

吳院長大猷獲贈1984年

菲律賓麥格塞塞 總統紀念獎

菲律賓麥格塞塞基金會日前宣佈，一九八四年麥格塞塞政府服務獎頒贈給中華民國中央研究院院長吳大猷博士。

該基金會指出：吳氏著有幾十冊科學書籍，並曾在分子物理、核子結構、太空大氣物理及其他科目發表多篇論文，且其兩名學生均曾獲得諾貝爾獎。

該基金會並特別提出：「吳先生親自領導修訂中華民國國中及高中科學課程工作，對於向青少年傳授科學知能的一項新制度奠定基礎並且引導積極發展的方向」。

按「麥格塞塞」是菲律賓一九四六年獨立後的第二任總統，生前提倡亞洲和平共存，呼籲亞洲人攜手團結，共創自由與繁榮。他不幸於一九五七年因飛機失事喪生，菲國各界為完成他生前的宿願，邀請亞洲其他國家人士出資成立麥格塞塞基金會，規定每年評選對促進人類和平與社會福利有貢獻的四至五位亞洲人士，給予獎章與獎金，永遠紀念麥格塞塞總統。

麥格塞塞基金會審核的過程十分嚴格，除非有特殊貢獻，否則不易獲得，因而被稱為「東方的諾貝爾獎」。

吳先生自民國六十八年九月，於教育部設置科學教育指導委員會以來，即兼任主任委員，躬自策劃國中及高中數學與自然科學課程改進計畫，號召全國科學教育學者、專家，組織委員會提供各科試用教材，由本師範大學科學教育中心承理，逐科編印、試教、修訂，以為教育部本學年度新課程教材編製之藍本。

先生不遺餘力，為國家奠立科學教育基礎，不僅功在國家，並為國際間科學及科學教育界所肯定，貢獻至偉。

本刊謹代表科學教育中心及我科教同仁恭致祝賀之忱。

編輯室